

**Posudek oponenta diplomové práce Mgr. Richarda Lukáše „Postoje
studentů psychologie k adopci dětí stejnopohlavními páry“
Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze.
Katedra psychologie. Praha 2018.**

Ve své práci se diplomant zabývá problematikou, která se v poslední době dostala do centra pozornosti veřejnosti i odborných kruhů.

V teoretické části práce (s přílohami 100 str.) se zabývá problematikou rodičovství u stejnopohlavních párů, se specifickým přihlédnutím k situaci v ČR a postojům k možnostem adopce a rodičovství. (V této souvislosti by mne zajímalo, zda vidí autor nějaké výrazné či specifické odlišnosti mezi postoji k této problematice v ČR a v zahraničí.)

Rozsáhlá empirická část si klade otázku, zda a jak odlišně hodnotí studenti psychologie rodičovské kompetence párů (gay x lesbický x heterosexuální). Dále se pokouší sledovat, jak se liší hodnocení rodičovských kompetencí konkrétními jedinci v souvislosti s řadou proměnných (míra homofobie, představa o etiologii homosexuality, genderových rolí, religiozita, konzervativismus, věk, pohlaví, místo bydliště aj.).

Autor užívá originální výzkumnou metodologii modelových příběhů – tzv. vinět, které varírují sexuální orientaci páru, který chce adoptovat dítě (dvě variace pohlaví dítěte). Respondenty tvoří úctyhodně rozsáhlý vzorek 337 studujících psychologie z pěti českých měst a 7 vysokých škol. Autor analyzuje získané výsledky a dospívá k přehledným závěrům, a navrhuje i některá konkrétní opatření pro podporu tolerance ve vztahu k možné předpojatosti budoucích psychologů – expertů a posuzovatelů možnosti svěření dítěte do péče takto specifických rodin.

Práci zaštiťuje úctyhodná literatura. Pozitivně hodnotím rovněž originální metodologii, rozsáhlý vzorek a čtivý jazyk.

Závěrem mohu jen doporučit, aby se předložená diplomová práce stala předmětem obhajoby na katedře psychologie, a navrhuji hodnocení mezi výborně a velmi dobře (v závislosti na průběhu ústní obhajoby).

V Praze 15.1.2019

PhDr. Iva Štětovská, Ph.D.